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� Forside
 
Deleksamen i STK1100 - Sannsynlighetsregning og statistisk modellering.
Tirsdag 26. mars 2019 
Kl. 09.00 - 11.00 (to timer)
 
Tillatte hjelpemidler: Godkjent lommeregner og Formelsamling for STK1100. 
En lenke til formelsamlingen er gitt under oppgavelinja.
Der er det også en lenke til en kalkulator som du eventuelt kan bruke i stedet for din egen
kalkulator. 
 
Oppgavesettet består av 20 flervalgsoppgaver som alle teller like mye.
Hvis et svar er gitt som desimaltall, er det rundet av til det gitte antall desimaler.

1 Vi har et stokastisk forsøk med begivenhetene A og B. 
Du får vite at ,    og .

Da er  lik:
 
Velg ett alternativ

 

P(A′) = 0.60 P(B) = 0.70 P(A � B) = 0.90
P(A ∩ B)

0.10

0.20

0.40

0.50

0.30

Maks poeng: 1
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2 Et bilnummer i Sverige består av tre bokstaver etterfulgt av tre sifre.

Et eksempel på et svensk bilnummer er  .
Hver av de tre bokstavene kan velges blant 23 bokstaver (seks av bokstavene i alfabetet blir ikke
brukt) og hvert siffer velges blant sifrene 0, 1, 2, ... , 9.
Hvor mange bilnummer kan en lage med det svenske nummersystemet?
 
Velg ett alternativ

 

SYA 013

17 576 000

24 389 000

36 000 000

24 334 000

12 167 000

Maks poeng: 1

3 Holmenkollstafetten går fra Bislett stadion til Besserud (nær Holmenkollen) og tilbake til Bislett.
Stafetten har 15 etapper.
Oslostudentenes idrettsklubb har bestemt hvilke 15 løpere som skal være med på førstelaget,
men de har ikke bestemt hvilken etappe hver av løperene skal ha.
På hvor mange måter kan de 15 løperne fordeles på etappene?
 
Velg ett alternativ

 

1 307 674 368 000

120

479 001 600

3 628 800

32 768

Maks poeng: 1
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4 I en eske ligger det 3 hvite, 3 blå og 3 røde kuler.
Du trekker tilfeldig to kuler fra esken.
Hva er sannsynligheten for at du får to kuler med samme farge?
 
Velg ett alternativ

 

1
12

1
6

1
3

1
4

1
9

Maks poeng: 1
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5
Ved å teste for et bestemt hormon i en urinprøve, kan en avgjøre om en kvinne er gravid. En
graviditetstest er ikke 100% sikker. Vi vil anta at

Hvis en kvinne er gravid, er det 99% sannsynlig at testen vil vise det.
Hvis en kvinne ikke er gravid, er det 2% sannsynlig at testen likevel vil indikere at hun er
gravid.

Vi vil anta at 20% av de kvinnene som tar en graviditetstest, er gravide.
En kvinne tar en graviditetstest, og testen indikerer at hun er gravid.
Hva er sannsynligheten for at hun likevel ikke er det?
 
Velg ett alternativ

 

19.8 %

1.6 %

79.2 %

7.5 %

92.5 %

Maks poeng: 1
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6
På bordet ligger det tre bunker med fire kort i hver bunke.

I bunke A er det 1 rødt og 3 svarte kort.
I bunke B er det 2 røde og 2 svarte kort.
I bunke C er det 3 røde og 1 svart kort.

Du kaster en terning.

Hvis terningen viser 1 øye, trekker du tilfeldig ett kort fra bunke A.
Hvis terningen viser 2 eller 3 øyne, trekker du tilfeldig ett kort fra bunke B.
Hvis terningen viser minst 4 øyne, trekker du tilfeldig ett kort fra bunke C.

Hva er sannsynligheten for at du trekker et rødt kort?
 
Velg ett alternativ

 

15
24

7
12

1
2

3
4

5
12

Maks poeng: 1
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7 Punktsannsynligheten til den stokastiske variabelen  er gitt ved tabellen nedenfor, der 
er et positivt tall.  
 

 
Bestem sannsynligheten for at .
 
Velg ett alternativ

 

X p

x 1 2 3 4
P(X = x) 2p 0.30 p 0.10

X ≤ 2

0.20

0.60

0.50

0.80

0.70

Maks poeng: 1
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8 Den kumulative fordelingen til en diskret stokastisk variabel  er gitt ved:
 

 
Da er standardavviket  lik:
 
Velg ett alternativ

 

X

F(x) =

�� � � � � � � � �
�
� � � � � � � � ��

0  for x < −2
0.1  for − 2 ≤ x < −1
0.3  for − 1 ≤ x < 0
0.7  for 0 ≤ x < 1
0.9  for 1 ≤ x < 2
1  for x ≥ 2

SD(X)

1.20

1.10

11.4

2.40

3.37

Maks poeng: 1
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9 Du spiller Yatzy og kaster fem terninger.
Hva er sannsynligheten for at du får to seksere?
 
Velg ett alternativ

 

1.6 %

33.3 %

2.8 %

16.1 %

16.7 %

Maks poeng: 1

10 Ved en fødeavdeling kan tidspunktene for fødsler beskrives ved en Poisson prosess med rate 
 per døgn. Sannsynligheten for at det blir født minst ett barn i løpet av én time er da lik:

 
Velg ett alternativ

 

α = 12

30.3 %

63.2 %

39.3 %

60.7 %

69.7 %

Maks poeng: 1
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11 Du kaster et pengestykke gjentatte ganger.
Hva er sannsynligheten for at du får mynt for tredje gang i det femte kastet?
 
Velg ett alternativ

 

3
8

5
16

1
32

3
5

3
16

Maks poeng: 1
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12 Den stokastiske variabelen  har sannsynlighetstetthet 
 

 

 
Da er  lik:

 
Velg ett alternativ

 

X

f(x) = {
(1 − x2) for − 1 ≤ x ≤ 1

0 ellers.

3
4

P(0 ≤ X ≤ )1
2

11
32

5
16

9
16

1
4

3
8

Maks poeng: 1
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13 Den stokastiske variabelen  har sannsynlighetstetthet 
 

 

 
Da er  lik:
 
Velg ett alternativ

 

X

f(x) = { 12 x2(1 − x) for 0 ≤ x ≤ 1
0 ellers.

E(X)

1
3

1
2

2
3

2
5

3
5

Maks poeng: 1
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14 En stokastisk variabel X  har momentgenererende funksjon .
Da er variansen til X gitt som:
 
Velg ett alternativ

 

MX(t) = 1/(3 − 2et)

V (X) = 6

V (X) = 10

V (X) = 12

V (X) = 8

V (X) = 2

Maks poeng: 1

15 (I denne oppgaven får du bruk for tabellen over standardnormalfordelingen som er gitt til venstre
for oppgaven.)
Høyden til unge norske kvinner er normalfordelt med forventning  cm og standardavvik 

 cm.
Hva er sannsynligheten for at høyden for en ung kvinne er mellom 165 cm og 175 cm. 
 
Velg ett alternativ

 

μ = 167
σ = 10

21.2 %

78.8 %

42.1 %

36.7 %

57.9 %

Maks poeng: 1
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16 Hvis en stokastisk variabel  er normalfordelt med forventning  og standardavvik ,
skriver vi .

Anta at X  er normalfordelt med forventning 3 og standardavvik 2, og la .
Da har vi at:
 
Velg ett alternativ

 

V μ σ
V � N(μ, σ2)

Y = 2X − 1

Y � N(3, 6)

Y � N(5, 15)

Y � N(5, 4)

Y � N(5, 16)

Y � N(3, 4)

Maks poeng: 1
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17 Den stokastiske variabelen X har sannsynlighetstetthet
 

 
Da er medianen i fordelingen til  lik:
 
Velg ett alternativ

 
 

f(x) = { 2xe−x2  for x > 0
0  ellers

X

1.28

0.27

0.64

0.50

0.83

Maks poeng: 1
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18 Den stokastiske variabelen  har sannsynlighetstetthet 
 

 

 
Da er sannsynlighetstettheten til  gitt ved:
 
Velg ett alternativ

 

X

f(x) = {
(1 − x2) for − 1 ≤ x ≤ 1

0 ellers.

3
4

Y = X2

f(x) = {
(1 − y) for 0 ≤ y ≤ 1

0 ellers

3
4√y

f(y) = { √y(3 − y)  for 0 ≤ y ≤ 1
0  ellers

1
2

f(x) = {
(1 − y) for 0 ≤ y ≤ 1

0 ellers

3
8√y

f(x) = { 2(1 − y) for 0 ≤ y ≤ 1
0 ellers

f(x) = {
(1 − y) for 0 ≤ y ≤ 1

0 ellers

3
4

Maks poeng: 1
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19 De stokastiske variablene X og Y har simultan sannsynlighetstetthet
 

 
Da er den marginale sannsynlighetstettheten til  lik:
 
Velg ett alternativ

 
 

f(x, y) = {
4(x − y2)  for 0 ≤ y ≤ x ≤ 1
0  ellers

X

fX(x) = {
(3x − 1)  for 0 ≤ x ≤ 1

0  ellers

4
3

fX(x) = { (3x − x3)  for 0 ≤ x ≤ 1
0  ellers

4
3

fX(x) = {
4x(1 − x)  for 0 ≤ x ≤ 1
0  ellers

fX(x) = {
x2(3 − x)  for 0 ≤ x ≤ 1

0  ellers

4
3

fX(x) = { (1 − x)3  for 0 ≤ x ≤ 1
0  ellers

4
3

Maks poeng: 1
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20 De stokastiske variablene X og Y har simultan sannsynlighetstetthet
 

 
Da er  lik:
 
Velg ett alternativ

 
 

f(x, y) = { 60 x2y  for 0 ≤ x ≤ 1, 0 ≤ y ≤ 1, x + y ≤ 1
0  ellers

P(Y ≥ X)

11
16

3
16

5
16

3
8

1
2

Maks poeng: 1



Question 15
Attached



 

 

 

 

 

 

 



 


